Limites, continuidad y derivadas

1. (0.75p) Halla la ecuacién de la recta tangente a la graficade f(x) = 5x> —x2—x + 1 enx = —2.

2. (2.25p) Calcula los siguientes limites:

I 2—x
a. xl—rg (3 —x)2

b. lim (1+27%)

X—+00



x-1 x3—1

3. (6p) Calculala derivada de las siguientes funciones, simplificando los resultados:

2x?
2x — 4

a. f(x)=



b. f(x)= Vx3 =3

c. f(x)=1In+x?+3x

d. f(x) =cos(27%)



e. f(x) =sen?(3x—5)

x
f. f(x)= 3 log,(1 —x?) (No simplificar el resultado)

g f(x) = V51



h. f(x) =tg (3x)

4. (1p) Calcula el valor de k para que la siguiente funcién sea continua en todo su dominio:

x%2—4
x4+ 2
2k + x si x=-2

si x# -2

fe) =



SOLUCION

1. Halla la ecuacién de la recta tangente a la graficade f(x) = 5x3 —x? —x + 1 enx = —2.

La ecuacion punto-pendiente de la recta es:
Y = Yo = m(x = Xo)
Xg = -2

yo=f(—2)=5-(—2)3_(_2)2_(_2)+1=5.(_8)_4+2+1=_40_4+2+1=—41
f(x) =15x%2 —2x —1

m=f(-=2) - f(=2)=15(-2)?-2(-2)-1=15-44+4-1=60+4—-1=63

v+ 41 =63(x+2)

2. Calcula los siguientes limites:

y 2—x
a. xl—rg (3 —x)2
2—x -1
lim ———=

-3 (B-x)2 0
Se han de calcular los limites laterales:

y 2-x -1
xlg»l_ (3—2x)2 T ot

y 2-x -1
xlgl+ (3 —2x)2 o0t

b. lim (1+27%)

X—+0o

1 1
i —X) = e = _— =
xgrpm(1+2) 1+2 1+2+00 1++Oo 1+40=1
. x?-1
¢ xl—rgx3—1
ox%-1
lim

3 =— - Indeterminacion
x-1x35—1 0



Se factorizan los polinomios del numerador y del denominador. En el numerador, por identidad

notable:
x2—1=(@x-1D(x+1)

En el denominador se obtienen las raices de la ecuacién x3 —1 =0

1 0 0 -1
1 1 1 1
1 1 1 0

Luego x4 =1

Obtenemos las otras dos posibles raices resolviendo la ecuacién de segundo grado:
x>+x+1=0

-1+v12-4-1-1 -1£v1-4
2-1 B 2 B

(x—1Dx+1) _ x+1 2 2

Al r—D2+x+1) ix2+x+1 1+1+1 3

X =

A

3. Calcula la derivada de las siguientes funciones, simplificando los resultados:

2 2
a f) = 2xx— 4
) 2x2) - (2x—4)— 2x*) - 2x—4)" 4x-(2x—4)—(2x?) -2
fx) = = =

(2x — 4)2 B (2x — 4)2

8x? —16x —4x* 8x% —16x —4x® 4x” — 16x
Qx—-4)2 Q2x—-4%  (2x—4)2

b. f(x)= Vx3 =3
fe) = (3 -3)13) = %(x3 —3)M3 1 (x* -3) = %(ﬁ —-3)73Bx%) =

3x? x?

3(x3 — 3)2/3 B (x3 — 3)2




c. f(x)=1In+x?+3x

(x% + 3x)’ 2x + 3
(Vx2+3x)"  2Va? +3x _ 2Vx® +3x _ 2x+3 2x +3

Vx2+3x  Vx2+3x Vx2+3x 2Vx2+3x-Vx2+3x 2(x%+3x)

fx) =

2x + 3
2x2% + 6x

d. f(x) =cos(27%)
f'(x)=cos(2™*)-27%) =—-sen(27*)-27*-In2-(—x) ' =—sen (27*)-27%*-In2- (—-1) =

sen (27%)-27*-1In2

e. f(x) =sen?(3x—5)
f(x) = [sen(3x — 5)]*
f'(x) = 2[sen(3x — 5)]> ! - sen(3x — 5)" = 2sen(3x — 5) - cos(3x —5) - (3x — 5)" =

2sen(3x —5) - cos(3x —5) -3 = 6sen(3x — 5) cos(3x — 5)

x
f. f(x)= 3 log,(1 —x?) (No simplificar el resultado)

‘i) = (%) 2y X BNV .2 f.(l_—xz),_
£ = (3) loga(1 = x?) +3 (logy(1 = %) = 3 loga(1 =) + 3 =5y =
1 log, (1 — x?) WX —2x _log,(1 —x?) N —2x?
3 082 x 3 (1—-x2)-n2 3 3(1 — x2)In2
g f(x) =eV7o¥!
f(x)=eV™>**1.Ine- (\/T—i—l) = eV3X+l . q .—(—Sx il = eV73x+l . q -—_5 =
2Vv—=5x+1 2Vv—=5x+1

_Se\/—5x+1
2V—=5x+1



h. f(x) =tg (3x)

(3x)’ B 3
cos?2(3x)  cos?(3x)

fx) =

4. Calcula el valor de k para que la siguiente funcién sea continua en todo su dominio:

x?—4 )
T2 si x#+ -2
fGx) =
2k +x si x=-2
Enx = —-2:
x2—4 0 o (x=2)(x+2) _
A L L
x?—4
lim =—4
x->—2t x + 2
F(=2)=2k-2
Para que f(x) seacontinuaenx = —2:

xEEnZ_f(x)=xLir_n2+f(x)=f(—2) > —4=2k-2 - 2k=-2 -
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